

1524th Meeting of the Permanent Council
12 June 2025



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
представителя Российской Федерации
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
12 июня 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

В развитие стамбульских договоренностей от 2 июня стартовал поэтапный обмен пленными солдатами в возрасте до 25 лет. Первые две группы возвратились домой 9 и 10 июня. Сегодня планируется приступить к срочным «санитарным обменам» тяжелобольными и тяжелоранеными военнослужащими. Позитивно оцениваем эти практические результаты прямых российско-украинских контактов. В очередной раз выражаем глубокую признательность властям Республики Беларусь за содействие проведению обменов.

В то же время представители киевского режима в течение нескольких дней отказывались забирать тела своих погибших военнослужащих. Напомним, российская сторона предложила в одностороннем порядке передать Киеву не менее шести тысяч опознанных тел бойцов ВСУ. Рефрижераторы несколько дней стояли на границе, ожидая начала процесса приёмки тел. 11 июня процесс всё же стартовал: украинской стороне переданы 1212 тел, российской – 27 тел наших погибших бойцов.

Вместе с тем В.Зеленский публично отверг идею установления локальных перемирий вдоль линии соприкосновения для сбора и взаимной передачи тел погибших на поле боя солдат. Всё это красноречиво свидетельствует об истинном отношении руководства киевского режима к тем, кого они направили сражаться за удержание своего положения у власти. Вопрос имеет и явно прикладной аспект: согласно постановлению «правительства Украины» №168 от 28 февраля 2022 года размер единовременной выплаты родным в случае смерти военнослужащего в ходе боевых действий составляет не менее 15 миллионов гривен. Соответственно, суммы выплат составят миллиарды евро. По данным Международного Комитета Красного Креста, по состоянию на апрель 2025 года получено 400 тысяч обращений от родственников украинских военнослужащих, которые до сих пор формально числятся пропавшими без вести.

Судя по всему, киевский режим и его спонсоры банально не желают сталкиваться не только с моральными, но и с финансовыми обязательствами. Им было бы куда легче, если бы опознанных тел вообще не существовало, а люди по спискам значились пропавшими без вести. Такая конфигурация позволила бы скрывать как перед собственной общественностью, так и перед кредиторами из стран-членов НАТО информацию о реальном количестве потерь в ВСУ. Акцентируем: российская сторона в развитие стамбульских контактов готова к предметной работе над скорейшим разрешением вышеупомянутых гуманитарных сюжетов.

На этом фоне полностью зависимый от иностранной военной и финансовой «подпитки» киевский режим отказался выплачивать 2 июня «зависший» ещё с 2024 года платеж в размере 670 млн. долларов по некоторым своим ценным бумагам. Речь идёт об обязательствах перед частными инвесторами по облигациям, выплаты по которым зависят от динамики валового внутреннего продукта. Очередная просрочка побудила рейтинговые агентства подтвердить оценки об «ограниченном дефолте» Украины по своим финансовым обязательствам. При этом сейчас не станем подробно останавливаться на абсурдности рассмотрения режима-банкрота в каких-либо рейтингах.

В.Зеленский и его окружение продолжают делать ставку на террористические методы. В их ряду – целенаправленные обстрелы гражданской инфраструктуры, о которых в этом зале молчит и финское Действующее председательство, и спонсоры киевского режима. Помимо этого, киевские спецслужбы не прекращают попыток организации громких терактов в глубине территории Российской Федерации. ФСБ России задержала в Краснодарском крае завербованного через соцсети гражданина, который планировал осуществить по заданию так называемой «службы безопасности Украины» взрыв в многолюдном месте с использованием самодельного взрывного устройства массой 2,5 кг.

За две недели от обстрелов боевиков киевского режима российских территорий пострадали не менее 203 мирных жителей, из них погибли двенадцать, ещё 191 человек ранен, включая шестерых детей. Всего с начала 2025 года украинские вооруженные формирования выпустили по мирным целям свыше 41 тысячи боеприпасов, от которых пострадали 2575 мирных жителей: погибли 420 человек, в том числе 10 детей; ранены не менее 2155, в том числе 114 несовершеннолетних. Обо всех этих жертвах наши оппоненты сегодня молчат, руководствуясь политическими мотивами и стремлением обелить преступные действия киевского режима.

В ответ на вышеупомянутые атаки Вооруженные Силы России нанесли серию высокоточных ударов по предприятиям авиационной, ракетной, бронетанковой и судостроительной промышленности на подконтрольных киевскому режиму территориях, по пунктам управления и местам дислокации ВСУ, сосредоточениям вооружений и военной техники формирований В.Зеленского, инфраструктуре аэродромов, складам боеприпасов и горюче-смазочных материалов. Отмечаем на этом фоне очередные случаи неумелого применения ПВО и комплексов РЭБ боевиками киевского режима.

Продолжается освобождение территорий в Донбассе, Харьковской и Сумской областях, в том числе в целях создания «зоны безопасности» для защиты гражданского населения. В ходе эффективных действий подразделения 90-й танковой дивизии группировки войск «Центр» пересекли рубежи Днепропетровской области и продолжают развивать наступление.

Акцентируем, что в руководстве ряда стран-членов НАТО, прежде всего в Британии и ФРГ, продолжают попытки подготовить общественное мнение к тому, что военное столкновение с Россией неизбежно вне зависимости от событий на Украине.

В ходе пресс-конференции перед встречей министров обороны НАТО в Брюсселе 4 июня генсекретарь НАТО М.Рютте заявил: «НАТО является самым сильным оборонным альянсом в мировой истории. Более сильным, чем Римская империя, а также более мощным, чем империя Наполеона». При этом забыл уточнить, что перечисленные им империи, с которыми он сравнил НАТО, осуществляли как раз захватническую политику, стремясь распространить своё господство на европейском континенте и в мире.

М.Рютте следовало бы помнить и о гегемонистских устремлениях Наполеона, который «сломал зубы» об Россию и в результате разрушил свою империю, окончив свою жизнь в бесславии и позоре. Была в XX веке и другая империя, в которой господствовала нацистская идеология с римскими приветствиями (салютованием) и которая ставила своей целью уничтожение нашего государства, физическое истребление населения, захват территорий и богатств нашей страны. Сегодня на официальном, доктринальном уровне экспансионистский альянс НАТО провозглашает Россию «основной угрозой», а её генсекретарь, вспоминая о Наполеоне, на уже упомянутом мероприятии заявил, что следует, цитата, «сделать НАТО более сильным, справедливым и более смертоносным альянсом». Стало быть, всё же смертоносным, а не оборонительным.

Выступая 9 июня на одной из лондонских дискуссионных площадок, М.Рютте выражал обеспокоенность тем, что Россия в условиях проведения специальной военной операции и ежедневного расхода боеприпасов вынуждена пополнять свои арсеналы, производя вооружения. При этом всячески давал понять, что остановка огня на Украине несёт риски для НАТО, поскольку украинский конфликт существенно отвлекает-де ресурсы России.

На этом фоне можно вспомнить целый ряд неоднократно приведенных нами высказываний высших руководителей стран-членов НАТО о том, что альянс в украинском конфликте ведёт опосредованную войну против России. Всё это сопровождается конкретными военными приготовлениями в самих странах-членах НАТО, официальным курсом на милитаризацию их экономик, придвижением военной инфраструктуры НАТО к российским границам, пропагандой войны в медиасфере под предлогом якобы защиты мира, неких принципов и ценностей. Основным вызов, который несёт такой курс – риск масштабной и неуправляемой военной эскалации, чреватой самыми трагическими последствиями для нашего континента и всего мира.

В завершение. Российская сторона подтверждает приверженность и готовность к разрешению украинского конфликта политико-дипломатическим путем, в том числе посредством серьёзной и профессиональной работы над представленными в Стамбуле 2 июня предложениями о параметрах окончательного урегулирования, условиях прекращения огня, а также последовательности шагов и сроках их осуществления.

Элементами урегулирования должны стать признание геополитических реалий и вывод вооруженных формирований киевского режима с конституционной территории Российской Федерации, нейтральный, внеблоковый и безъядерный статус Украины, её демилитаризация и денацификация, обеспечение в полной мере прав и свобод русскоязычных граждан на Украине. Решительно предостерегаем апологетов милитаризации Европы и масштабирования вооружённой конфронтации от пренебрежения инициативами, нацеленными на достижение устойчивого мира с учётом интересов суверенных государств региона. Россия продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы столько, сколько потребуется, защищать своих людей всеми доступными способами.

Благодарю за внимание